
令和 5年 11月 30日公開 

第４８回全国育樹祭公式ウェブサイト作成業務に係る質問回答 

１ 

質問内容 
令和６年４月１日～令和７年３月３１日の保守管理費は、今回の入札金額

に含まれない解釈で宜しいですか。 

回答 お見込みとおり含まれません。 

２ 

質問内容 
トップページを含め１２ページ程度とありますが、増減はあり得ますでし

ょうか？その場合の費用はどう考えるか？ 

回答 

仕様書内の構成イメージを基に１２ページを見込んでいますが、必要に応

じ受注者と協議の上、ページ数の増減も想定します。その場合の費用につ

いても受注者と協議の上、決定します。 

３ 

質問内容 

宮城県の魅力あふれる写真や閲覧者の目を引くようなコンテンツ等を取

り入れること。 

⇒原稿類（写真やテキスト）は完全支給でよいでしょうか？ 

回答 
原稿類（写真やテキスト）は完全支給ではありません。レイアウトにも関

わるので、発注者と協議の上、原稿類を調製願います。 

４ 

質問内容 
宮城県ホームページの規定に準拠すること。（資料は別途配布する。） 

⇒事前に支給はありますでしょうか？ 

回答 
宮城県公式ウェブサイト ウェブアクセシビリティ方針について - 宮城

県公式ウェブサイト (pref.miyagi.jp)に準拠して作成願います。 

５ 

質問内容 

発注者が容易にウェブサイトを更新できるよう、ＣＭＳ等を導入すること

（運用管理マニュアル・操作マニュアルの作成、職員への指導を含む）。 

⇒サイトの更新は完全に発注者が行いますでしょうか？受託者による更

新やページ追加は発生しますでしょうか 

回答 
サイト公開日以降の更新については、発注者・受注者双方による更新を見

込んでおります。 

６ 

質問内容 

業務期間 契約締結日の翌日から令和６年３月３１日（日）まで 

⇒契約期間が上記だが、「本ウェブサイトの運用は、令和７年度末（予定）

まで運用することを想定すること。」と記述あり、見積もりとしては、制

作のみでなく、保守運用費用も必要でしょうか？それとも別契約か？ 

また、上記必要の場合、保守運用の具体的作業が開示されないと試算がで

きないことから教えていただけますでしょうか 

回答 

本業務には、令和６年３月３１日までのサーバー使用料やドメイン取得料

などの保守運用経費を含んでいます。 

なお、令和６年４月１日以降の保守運用経費は含んでおりません。 

https://www.pref.miyagi.jp/soshiki/kohou/accessibility.html
https://www.pref.miyagi.jp/soshiki/kohou/accessibility.html
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７ 

質問内容 

〇３業務の期間 

・契約期間が令和６年３月３１日まで、公開が同年４月１日となっており

ますが、今回の事業費にサーバ運用・保守費用は含みますでしょうか？ 

回答 

本業務には、令和６年３月３１日までのサーバ使用料やドメイン取得料な

どの保守運用経費を含んでいます。 

なお、令和６年４月１日以降の保守運用経費は含んでおりません。 

８ 

質問内容 

〇４業務の内容（１）イ：ドメイン名を新たに取得する 

・一般的なドメイン（汎用 JPドメイン名や gTLDなど）を取得して運用で

よろしいでしょうか？ 

回答 一般的なドメインを取得し運用することで構いません。 

９ 

質問内容 

〇４業務の内容（１）ロ：必要なサーバについて 

・1カ月間の想定閲覧数（PV）をご教示いただけますでしょうか。（先催県

のアクセス数など） 

回答 

1か月間の閲覧数の想定は行っていません。 

参考：「第 40回全国豊かな海づくり大会～食材王国みやぎ大会」 

   公式ウェブサイトの月間閲覧数は約 8千人。 

10 

質問内容 ・サーバスペックの基準はございますでしょうか？ 

回答 
サーバスペックの基準は設けていません。 

本ウェブサイトの運用に支障のないサーバーを確保願います。 

11 

質問内容 
・セキュリティ要件（通信経路の暗号化、侵入阻止、ウイルス対策、改ざ

ん対策など）の基準はございますでしょうか？ 

回答 

セキュリティ要件の基準は現時点では定めておりません。 

セキュリティ要件の主な内容は、以下を想定しており、詳細は受注者と協

議の上、決定します。 

 

〇 情報セキュリティ機能の装備 

 サイトに対するアクセス、ウィルス・不正プログラム感染等、インター

ネットを経由する攻撃、不正等に対し、通信の暗号化等、必要な対策を講

ずること。 

〇 脆弱性対策の実施 

 機器およびソフトウェアについて、公表されている脆弱性情報および公

表される脆弱性情報を把握し、脆弱性対策を適切に実施すること。 
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12 

質問内容 
・サーバー監視体制は、24時間 365日・有人監視は必要になりますでしょ

うか？ 

回答 
24 時間 365 日有人監視は求めないが、異常があった場合は、即座に適切

に対応願います。 

13 

質問内容 

〇４業務の内容（１）へ：CMS 等の導入 

・ウェブサイトの更新は、全頁を対象に職員様で更新する想定でしょう

か？ 

回答 
職員による更新を要しないページ等も考えられることから、発注者と協議

上、更新範囲を検討願います。 

14 

質問内容 
・CMSバージョンアップによるプログラムリリース、セキュリティパッチ

の適用に関しては、事業費に含まれますでしょうか？ 

回答 令和６年３月３１日までに必要なものについては、事業費に含みます。 

15 

質問内容 
〇４業務の内容（１）ト：閲覧者が必要な情報 

・SEO対策の実施は事業費に含まれますでしょうか？ 

回答 SEO対策の実施は事業費に含んでおりません。 

16 

質問内容 

〇４業務の内容（２）イ：基本構成 

・問い合わせページに関しては、メール送信フォームの設置を想定されて

いますか？その場合、フォームのセキュリティ基準はございますでしょう

か？ 

回答 

メール送信フォームの設置を想定しています。 

フォームのセキュリティ基準は設けておりません。 

セキュリティ基準については、回答１１を参照願います。 

17 

質問内容 

〇４業務の内容（２）ロ：魅力あふれる写真、コンテンツ  

・原稿は支給の想定でよろしいでしょうか？また、原稿のリライトやコピ

ー作成等は発生しますでしょうか？  

回答 
原稿全ての支給は行いません。レイアウトにも関わるので、発注者と協議

の上、原稿類を調製願います。 

18 

質問内容 ・取材・撮影は発生しますでしょうか？ 

回答 新規の取材、撮影の予定はありません。 
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19 

質問内容 ・イラスト等の作成は想定されていますでしょうか？ 

回答 イラスト等の作成は想定していません。 

20 

質問内容 ・運用を想定されている SNS を教えてください。 

回答 Instagramや Facebook、Youtubeなどの運用を想定しています。 

21 

質問内容 
〇４業務の内容（３）イ：作成スケジュール  

・発注者と協議に関しては、対面で何回程度実施される想定でしょうか？ 

回答 
３回程度を想定していますが、適宜必要に応じて協議を行い、業務を進め

ます。 

 


